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MICROBIOLOGIE E

AT RAScaARNS aF

=

1 -8 points
1.1 - 4,5 points

Classification Représentation Un exemple de bactérie
Par 2 Pneumocoque, meningocoque
Les coques En chainette Streptocoques
En grappe Staphylocoques

Les bacilles

T rrrg A ls
rorme aroie

Baciiie du tétanos

Forme incurvée

Vibrion cholérique

Les spirochétes

En spirales

Tréponéme pale/spirilles

1.2 -L’¢élément constant : la paroi ou membrane.

1 point

1.3 — 3 éléments inconstants : flagelle, pili, spore, capsule. 2,5 points

2 - 6 points

Bactérie pathogéne

qui est responsable d’une maladie infectieuse.

Bactérie commensale

peut lui étre utile.

Inoffensive. Micro-organisme propre a chaque individu et qui

Bactérie opportuniste

pathogéne.

Qui profite de I’affaiblissement de I’organisme pour devenir

Bactérie anaérobie

Qui n’utilise pas le dioxygéne de I’air.

Bactéricide Substance qui tue les bactéries.
Antiseptique Substance qui tue les microbes sur une matiére vivante.
3 — 10 points

Antibiotique — 4 points

Vaccin — 6 points

Principe d’action et
type d’action

- empéche la multiplication des
bactéries

-action curative 1+1,5

- provoque la fabrication
d’anticorps
- action préventive 1+ 1,5

Délai d’efficacité

- Efficacité immédiate
- Quelques heures a quelques jours
1

Efficacité différée de deux
semaines mais durable.
1,5

Le systéme immuni-
taire est-il sollicité ?
Si out, comment ?

- Non
0,5

Oui, les lymphocytes B qui
fabriquent les anticorps.

e
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4 - 3 points

Caractéristiques Support . Durée du résultat
Opérations Matiére vivante Matiére inerte Momentanée Durable
Désinfection X X
Antisepsie X X
Stérilisation X X
5 — 14 points
5.1 - Enlever les salissures. Les micro-organismes ne sont pas détruits.
Rendre propre a I’ceil. 2 points
5.2 — L’agent tensioactif ou-surfactant. 2 points
5.3 — Pole lipophile ou hydrophile Péle hydrophile ou lipophobe 2 points

5.4 - * Efficacité détergente adaptée a la souillure.
* Inoffensif pour I'utilisateur et I’entourage
* Ne doit pas détériorer le support & nettoyer.
* Se dissoudre facilement dans I’eau.
* Etre adapté a la dureté de I’eau.
* Ne pas poser de probléme de rejet. S points

5.5 — Pouvoir mouillant et d’étalement. Il y a rupture de la tension superficielle
de I’eau. L’eau peut venir en contact étroit avec la surface a nettoyer. 3 points

6 — 4,5 points
6.1 — Comburant - irritant/nocif - toxique. 1,5 point
6.2 — Le produit est détruit par des agents biologiques dans le milieu naturel. 3 points

7 — Champignon — poignée — manche — bouchon du réservoir — réservoir — semelle —
patin — articulation — tuyau d’arrivée de I’eau et du produit. 4,5 points
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" BIOLOGIE — 40 points ]

1 - 5 points
Nombre total de chromosomes Nombre de chromosomes sexuels

Cellule musculaire 46 2

Spermatozoide 23 1

Neurone 46 2

Cellule ceuf 46 2

Owvule 23 1

2 — 6 points

Titre du schéma : Coupe (0,5 point) de I’appareil génital masculin (0,5 point)

1 Vésicule séminale

6 Scrotum ou bourse

2 Prostate 7 Verge ou pénis
3 Canal déférent 8 Prépuce

4 Epididyme 9 Gland

5 Testicule 10 |Urétre

3-LaFSH etlaLH.

4 — Spermatozoides (1) + liquide séminal (0,5) + liquide prostatique (0,5).

5 — 14 points

2 points

2 points

L’appareil génital féminin

L’appareil génital masculin

gametes

Ovaires Gonades Testicules
Ovules Gamétes Spermatozoides
1 par cycle Fréquence de production des |Des milliers par jour

production continue

De la puberté a la

Période de production des

De la puberté a

ménopause gamétes I’andropause et/ou la mort

Trompes Voies génitales conduisant les | Epididyme et canaux
gametes déférents

QOestrogénes et progestérone | Hormones sexuelles sécrétées | Testostérone

Vagin

Organes permettant les
rapports sexuels

Pénis - verge
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6 — 6 points )
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7 - S points
A quel moment ce médicament doit-il | Le matin au petit déjeuner. 0,5
étre pris ?
En quelle quantité ? 1 par jour. 0,5
Quel principe actif contient-il ? Loratadine. 1
Est-il délivré sur ordonnance ? Oui — Liste 2. 1

Qu’est-ce qui I’indique ?

Que décidez-vous ?
Pourquoi ?

Ne pas lui donner. Appeler les parents. Ce
médicament est réservé a ’adulte ou a Penfant

de plus de 12 ans.

2
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" SCIENCES MEDICO-SOCIALES — 50 points ||

1 — 14 points
1.1 — Interruption volontaire de grossesse. 0,5 point
1.2 — A 80 % - ticket modérateur & 20 % 1,5 point

1.3 - * Rencontre avec un médecin.
* Réflexion d’une semaine avec rencontre d’une conseillére (sage-femme,

infirmiére)
* Médecin a nouveau 3 points
1.4 - . 6 points
Moyens contraceptifs Principe d’action

Préservatif masculin Empéche le passage des spermatozoides
Préservatif féminin Empéche le passage des spermatozoides
Stérilet Empéche la nidation
Pilule — spermicide, diaphragme Empéche la fécondation

1.5.1 - * Manque d’information
* Absence de contraception
* Abandon de contraception 1,5 point

1.5.2 — * Diminution des grossesses précoces.
* Diminution des .V .G.

* Diminution des M.S.T. 1,5 point
2 — 10 points
Qui préside le conseil des ministres ? Le Président de la République ou chef de I’Etat.

Quel pouvoir le gouvernement détient-il ? | Pouvoir exécutif — Faire exécuter les lois.

Qui est le chef du gouvernement ? Le Premier Ministre.

Quelle est la composition du Parlement ? | L’ Assemblée nationale et le Sénat — Députés et
I sénateurs.

Quel pouvoir le Parlement détient-il ? Proposer et voter les lois — Pouvoir législatif.

BEP CARRIERES SANITAIRES ET SOCIALES - EP2 - Sciences ct technologie - CORRIGE - Page : 5/8
1-0838



3 — 16 points

3.1-

Cadre infirmier

4 points

Kinésithérapeute

[

Infirmiére

L

|

ASH.

Aide soignante Brancardier

32—

33-

3.4-

Gériatrie : médecine de la vieillesse et du vieillissement.
Gérontologie : étude de la vieillesse et a ses conséquences.
Sénescence : vieillissement physiologique naturel.

Au niveau de la peau :

* Peau fine, rugueuse, séche, ridée, moins souple

* Taches brunes

Au niveau de I’appareil cardio-vasculaire :
* Trouble du rythme, artériosclérose, varices
* Tension artérielle 2 - nombre de pulsation 2>

Au niveau de squelette :
* ostéoporose, dos voité, taille diminuée
* raideurs articulaires

* Maladies, séquelles, maladies chroniques
* Hérédite, facteurs génétiques

* L’activité professionnelle exercée

* Alimentation mal équilibrée

* Consommation de produits toxiques

* Facteurs socioculturels.

* Facteurs climatiques (soleil, air pollué).

4 — 10 points

4.1 - Autonomie : capacité a se gouverner soi-méme. Capacité et/ou droit pour une
personne de choisir elle-méme les régles de sa conduite, I’orientation de ses

actes et les risques qu’elle est préte a courir.
Dépendance physique : incapacité d’accomplir sans aide les différentes
activités de la vie courante (se lever, s’alimenter...)

3 points

6 points

3 points

2 points

2 points
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42-

1

A ] L3 s

6 points

Types de prise en charge

Avantages

Inconvénients

Maintien a domicile

- Maintien environnement
social et familial

- Maintien cadre de vie et
points de repéres

- Maintien de I’indépen-
dance et du choix de vie

- Solitude, isolement

- Insécurité

- Difficultés économiques
- Logement inadapté

Structures d’accueil médico-
sociales

- Confort

- Suivi médical

- Equilibre alimentaire

"- Sécurité

- Pas de tiches ménagéres
- Possibilité d’activités

- Vie communautaire

- Risque de perte d’autonomie

- Adaptation i un nouveau ca-
dre de vie

- Eloignement du cadre fami-
lial et social habituel

- Coiit souvent trés élevé.
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" NUTRITION - 20 points || 3

1 - 6,5 points

1.1 - * Protéines — glucides — lipides
* Vitamines A—-E-C
* Minéraux Fe — Ca - P

1.2 — Matiere séche : 269118 g
Eau:100g-2691g=73,09¢g

1.3 — Constituant alimentaire : substance qui entre dans la composition d’un
aliment.
Matiére séche : * ce qui reste apres avoir retiré I’eau (0,5 seulement pour
Cette réponse)

* association des constituants alimentaires autres que 1’eau
qui composent I’aliment.

2 — 4 points

2.1-2¢2a25 ¢ dontboissons 1 2a15¢.
Apport des aliments 1 2.

2.2 — Température, alimentation, dépense physique, circulation d’air.
3 — 5 points

3.1 —L’eau de source : n’est pas autorisée a faire référence a des effets favorables
pour la santé (0,5 pt)
Minéralisation totale <2 g.L™' (1 pt)
L’eau minérale : est autorisée a faire référence a des effets favorables a
la santé (0,5 pt)
minéralisation > 2 g. L™ (1 pt)

3.2 — La consommation régulieére d’eau minérale doit s’effectuer sur avis
médical (0,5 pt).
L’eau de source : la minéralisation est faible (0,5 pt) pas de risque de
Surdosage en F, Na, Mg (1 pt)
4 — 4,5 points

4.1 — Jus de fruits car riche en vitamines et sels minéraux.

4.2 — Le soda — pas d’intérét nutritif contient des colorants, des conservateurs, COz.
Trop riche en sucre - risques : obésité, diabéte, caries)

1,5 point

2 points

3 points

1 point

3 points

1,5 point

1,5 point

2 points

1 point

2 points
1,5 point
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